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LEDEN 2009 Cena Kč 10,- R o č n í k zÁří 2011 Cena Kč 10,- Ročník 21

Prvního září přivítali žáci deváté třídy naše nové prvňáčky. Více než čtyři desítky žáčků dostaly drobné dárky od zástupců školy 
i Úřadu Městyse Křemže.  Potom společně se svými novými třídními učitelkami přesunuli do školní budovy a prohlédli si své 

třídy. 	                                                                                                                                                                                                        Mgr. Jiří Tham, ředitel školy

Přišli noví prvňáčci. 
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Mezi dvěma kontinenty

„Bienvenidos, vítejte!“ takto nás nesčetněkrát 
zdravili místní obyvatelé na cestě po Střední Ame-
rice. Již legendární cestovatelé Hanzelka a  Zik-
mund nazvali svůj cestopis z  této oblasti „Mezi 
dvěma oceány“. Netroufla jsem si pojmenovat svůj 
článek po takovýchto velikánech, a tak jsem zvoli-
la trochu podobně, trochu jinak. 
Během dvou měsíců jsme projeli oblast 
od jižního Mexika, přes Guatemalu, 
Belize, Honduras, Salvador, Nikaraguu, 
Kostariku až do Panamy. Každou zemi 
jsme se pokusili charakterizovat třemi 
slovy, mezi která patřila: Mayové, sopky, 
káva, fazole, banány, pečení leguáni, 
chudoba, nebezpečno, kolibříci, sex, 
rum, černoši, pláže, želvy, Panamský 
průplav. 
…Frčíme si to po  Carretera 
interamericana  (místní jí říkají „pana“), 
asi před hodinou jsme opustili San 
Cristobal de las Casas, městečko 
uchýlené uprostřed Chiapaské 
vysočiny. Řidič se u  každého kostela 
křižuje. Naštěstí vnímá i  všechna  topes, 
mexické retardéry, takové hromádky 
vyvýšeného asfaltu. Topes nejsou jen 
ve vesnicích a  městečkách, ale i  před 
každou odbočkou či jiném, pro Evropana 
nepochopitelném, místě. Z rádia se line 
melancholická hudba a  do ní pronáší 
mužský hlas motlitby. „Můj bože,“ prosí, 
„neopouštěj nás, ani všechny Chiapasany 
a lidi v Guatemale. Bože, ve jménu Krista 
nedej dopustit na náš projekt v  rádiu, 
abychom mohli dál vysílat.“ Je neděle, 
většina místních jde do kostela.
Míjíme 127 km pana. Plačtivě úpěnlivý hlas pokračuje: „Ochraňuj, 
prosím, všechny, kdo poslouchají toto rádio.“ Projíždíme kolem 
obrovské reklamy na sedací soupravy, v  jednom gaučíku 
provokativně leží spoře oděná blondýna typu 90-60-90 se 
sombrerem na hlavě. „Bože, ochraňuj nás.“

Mexické imigrační je ve městečku Cuauhté-
moc, 4 km od hranic s Guatemalou. Mexicko-
guatemalské hranice patří k  jedněm z  nej-
nebezpečnějších na světě, především kvůli 
drogovým mafiánům a  kartelům. Měníme 
auto, u  pašeráků první quetzaly (oficiální 
směnárna zde snad ani neexistuje) a již nás 
vítá cedule „Bienvenidos a Guatemala“, Vítejte 
v Guatemale. Vedle řidiče sedí muž středního 
věku, prý z Panajachelu. Vezl na hranice auto 
jedněch Američanů (rozuměj z USA) a teď se 
vrací zpět. Prý si docela vydělal. Muži se baví 
neskutečně dlouhou dobu o  jídle, jaké ten 
který má doma. „Nejdůležitější je, aby, když 
přijdu domů, už ho žena měla uvařené.“ Na 
tom se shodli oba a  pokračovali politikou 
a  cenou benzínu. Ten, který se prodává 
u  silnice v  malých plastových kanystrech, 
je prý hodně nekvalitní – hlavně proto, že 
je z  Mexika. Guatemalci Mexiko moc rádi 
nemají. Klasický komplex méněcennosti ze 
sousedství s mnohem větším státem. Vstup 
pro Guatemalce do Mexika je dost kompli-
kovaný, často realizovatelný pouze ilegálně. 
Guatemalci kupodivu nemají rádi ani stát 
Belize, kde mohou, neodpustí si říci, že za 
stejný servis se tam zaplatí mnohem více. 
Což mají pravdu. Ona mentalita jemných 
guatemalských indiánů a belizských ukřiče-
ných černochů má k sobě blízko asi tak jako 
temperamentní Italka a tichý Švéd. 
Stopujeme na Panamerikaně a  téměř 
okamžitě nám staví na první pohled úžasný 
stařík. Míříme do městečka Huehuetenango. 
Na traku plně naloženém zeminou 
(závozníci na ní skončili, aby se dva gringo 

stopaři mohli pohodlně vézt v zaprášené učmouzené kabině) 
si to uháníme rychlostí větru při bezvětří. Stařík se chlubí, jak 
mu business s kamionkem kvete. Prý si ho sám dovezl ze států. 
Má v Kalifornii syna, tam před šesti lety koupil notně ojetý trak 
a pak s ním dnem i nocí jel přes Mexiko až do Guatemaly.

Tikal, kdysi mocné mayské město na severu Guatemaly  
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V Huehuetenangu, zaprášeném rušném městě, jedeme místním 
colectivem (MHD pro oficiálně 14 pasažérů, v  realitě však není 
počet nijak neomezen) na autobusové nádraží (honosný to 
pojem), házíme batohy do školního autobusu a pak celá osádka 
čeká na gringu, která se za pomocí mladíků probírá smečkou 
psů na místní toalety. Vážně jsem řekla „toalety“? Školní autobus 
(school bus) zde nezmiňuji jen tak náhodou. Naprostá většina 
místních autobusů jsou právě vyřazené školní autobusy ze 
Spojených států. Nejlepší léta již mají DÁVNO za sebou, ale jsou 
tak nádherně pomalované a vyzdobené, že by je člověk těžko 
poznal. S  jedním z nich zvládáme přejezd sedla 3 250 m n. m. 
a  v  pozdních večerních hodinách dorážíme do vesnice Todos 
Santos Cuchumatán (2 380 m n. m.). Jsem ráda, že konečně 
vystupujeme na pevnou zem, kroutící se serpentiny v mlze, jízda 
po prašné cestě, vyhýbání se dalším nejrůznějším vehiklům, 
otřesný stav pneumatik a brzd…je nutno si dát místní pálenku.
Ve vesnici Všech svatých (Todos Santos) se koná slavnost všech 
mrtvých, aneb jsou Dušičky. Na slavnosti, což se zde tak opravdu 
bere, si dáváme  tacos   (pšeničné placky s  masem, zeleninou, 
avokádem a  nikde nechybějící limetkou), hrajeme s  místními 
mladíky stolní fotbálek. Jsou úžasní, vřelí… a to jejich oblečení! 
Naprosto všichni muži, staří i mladí, nosí červenobíle pruhované 
kalhoty a bílo šedou bundičku. Dalo by se říci kroj, rozhodně ne 
nijak zastaralý. Rozkrok guatemalského indiánského kroje v této 
oblasti totiž sahá proklatě nízko. Nikdy bych nevěřila, že i původní 
oblečení může být tak moderní a slušivé a v dnešní době tolik 
oblíbené mezi omladinou. Neviděla jsem zde žádného muže ani 
mladíka, ba ani malého chlapce, který by na sobě neměl tyto 

pruhované kalhoty. Jsme v Sierra los Cuchumatanes, nejvyšším 
pohoří Střední Ameriky s nejvyšším vrcholem 3 837 m n. m. Je 
to ale údaj dle naší mapy, našli jsme i místní nadmořské výšky 
udávající něco o 1000 metrů více. Že by měli malí Guatemalci 
menší metr?

Aby to nevypadalo, že Střední Amerika je pouze o Guatemale, 
najdete tu oblasti, kde se na panenských plážích rodí tisíce 
malých želviček, ale i  území, ve kterých není radno bez 
ochranky vystrkovat nos. Na středoamerické vysočině si kromě 
nezapomenutelných výstupů na sopky můžete zkusit indiánskou 
saunu, v Kostarice se téměř dotknout kolibříka, vidět krokodýly 
a vzácné Ary, v Belize ochutnávat ze široké nabídky třtinových 
rumů a s úžasem pozorovat tance divokých černochů. V Panamě 
se pak nechat unést sněním o zámořských plavbách na obřích 
lodích či proplout divokým pralesem na vydlabané vratké 
kánoi. 

Arsenál autobusového nádraží v Guatemale
Salvadorská 
vana, teplá 
bohužel 
neteče

Ve vesnici Todos Santos na 
guatemalské vysočině se žádný 
mladík za svůj mužský kroj 
rozhodně nestydí
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Léčitelství   REIKI 

takový zážitek z plavby po rozbouřeném nikaragujském jezeře 
Ometeme přímo do deštného pralesa!
Pokud chcete strávit příjemný večer cestovatelským povídáním, 
zhlédnout fotografie a  videa či se zaposlouchat do melodií 
Střední Ameriky, moc ráda Vás všechny uvidím dne 24. září od 
18:30 v  restauraci Vertigo Křemže. K  příjemnému vstřebávání 
zážitků bude k dispozici originální bolivijský nápoj api.

Se zeměmi Střední Ameriky jsem načínala svou druhou 
padesátku. Nemyslím let, ale počet navštívených zemí. To 
neznamená, že by mě na cestách již nic nepřekvapilo. Naopak, 
každý den člověk na tomto meziamerickém mostě zažil něco 
mimořádného, neobvyklého. Přímo na Štědrý den jsme si 
například místo kapra dali půlmetrového kraba a  o  půlnoční 
mši jsme si s místním etnikem Kuna Yala na zapadlém ostrůvku 
v  Panamě zazpívali Tichou noc v „kunayalštině“. A  co teprve 

Pozvánka
Srdečně Vás zvu na cestovatelskou besedu, promítání fotografií a videa

ze Střední Ameriky
Kdy: 24.9. 2011 od 18.30 hodin
Kde: restaurace Vertigo Křemže

Vstupné 70 Kč zahrnuje ochutnávku originálního bolivijského nápoje api

Těším se na viděnou, Jana Troupová

Ocitáme se v  době, kdy klasická a  standardní lékařská péče začne být hůře 
dostupná lidem, kteří nedosáhnou na průměrnou mzdu tohoto státu.  

Dokud člověk nemá zdravotní problémy, nevěnuje tomu 
takovou pozornost jako člověk, který se bez lékařské péče 
neobejde. Přijde opět doba, že se k  přírodnímu léčitelství 
navrátí i  lidé, kteří mu ještě dnes nevěří, nebo ho nedoceňují. 
A vzhledem k narůstajícím cenám ve zdravotnictví se asi každý 
budeme muset více zabývat prevencí a starostí o své tělo. Jednou 
z velkých prevencí je klasická masáž, která ve své podstatě má za 
úkol regenerovat biologický proces, obnovující a vyrovnávající 
funkční schopnosti jednotlivých orgánů v lidském těle a vlastně 
celého organismu.
Tímto článkem chci však přiblížit jednu z  přírodních metod 
léčitelství, a to je Reiki. Mnoho z Vás o Reiki  slyšelo, ale nevíte, 
o co vlastně ve své podstatě jde. Je i mnoho masérů, kteří Reiki 
nabízejí ve svých službách a mnohdy tyto služby mají dražší než 
samotnou masáž.
Hned v začátku však musím říci, že léčitelství Reiki se nezabývá 
diagnostikou choroby, nýbrž jde o  práci s  energiemi, které se 
lidskému tělu dodávají. Já se touto problematikou zabývám cca 
10 let  a za tu dobu jsem se mohl přesvědčit, jak je tato metoda 
léčitelství účinná a úspěšná. 
Na této léčitelské metodě je zajímavé to, že se jí může aktivně 
zabývat úplně každý. Musí však projít takzvaným zasvěcením, 
bez kterého tato schopnost není moc dobře možná. Jsou 
jedinci, kteří od přírody dosáhnou tak na 1. stupeň, ale více ne. 
Zasvěcení probíhá v seminářích, různých kurzech, které jsou za 

úplatu. Ceny se pohybují různě, mistrovské stupně stojí až 10 tis. 
Kč. Někteří mistři mají své učení třístupňové, mistrovský stupeň 
dávají v rámci třetího stupně, někteří ho mají rozděleno do pěti 
stupňů, přičemž 4. a 5. stupeň je mistrovský. Pro představu učení 
žáka uvedu model pětistupňový.

1. stupeň
Mistr provede zasvěcení na 7.,6.,5. a  4. čakře, také dlaních. Po 
zasvěcení se žák stává kanálem Reiki a má schopnost předávat 
energii pokládáním rukou. Tato schopnost je trvalého rázu.

2. stupeň
Mistr provede zasvěcení na 7. čakře, na zádech v místě 4. čakry, 
na dlaních a chodidlech. V rámci druhého stupně jsou studentovi 
předány tři symboly pro práci s energií. Energie je daleko silnější 
než v 1. stupni, student se naučí posílat energii i na dálku.  
 
3. stupeň
Zde se provádí zasvěcení na 7. čakře. Je zde silné čištění čaker 
a drah. Předávají se zde další symboly. Pracuje se s kameny, učí se 
techniky meditace, dechová cvičení a techniky práce s rukou. 

4. stupeň
Jedná se o  první mistrovský stupeň. Mistrovi jsou předávány 
mistrovské symboly, proud energií je velice silný. Po zasvěcení 
člověk prochází několik měsíců transformačním procesem, 
čištěním. 

5. stupeň
V  tomto stupni jsou mistrovi předávány znalosti potřebné 
k zasvěcování dalších žáků do Reiki.  
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ZO Českého zahrádkářského 
svazu Křemže informuje:

Zakladatelem učení Reiki je Mikao Usui, který se narodil v roce 
1865 na jihu Japonska. Měl vlastní školu, kterou absolvovalo asi 
2000 žáků a 16 učitelů Reiki.  Japonská vláda mu udělila cenu Ku 
San, jako ocenění úctyhodné práce při pomoci druhým.  Zemřel 
v roce 1926. Ale  Reiki je na světě mnoho tisíciletí. 
Co to vlastně Reiki je, co znamená slovo Reiki. Reiki je 
starojaponským slovem, které v překladu znamená životodárná, 
kosmická energie. REI – vesmírná (kosmická) KI – energie. Takže 
jde pouze o  práci s  energiemi, bez kterých by nebyl lidský 
život možný.  Většina nemocí totiž vzniká nedostatkem určité 
energie,na určitém místě v  těle člověka.   A  právě Reiki tuto 
energii dodává a  vyrovnává. Nastoluje původní rovnováhu 
energie v těle, čímž dochází k léčivým procesům. A to je hlavní 
podstatou.                            
Energie do těla vstupuje a vystupuje energetickými centry a ty 
se nazývají čakry. Čakry v těle fungují jako transformátory. 

V Reiki se pracuje se sedmi čakrami:
1. kořenová čakra, 2. křížová ( sexuální ) čakra, 3. čakra solár plexu, 
4. srdeční čakra, 5. krční čakra, 6. čakra třetího oka, 7. korunní 
čakra. V  těle energie proudí pomocí  meridiánů. Meridián je 
kanál, kterým proudí energie podobně, jako krev v žilách nebo 
v cévách. 
Hlavní vlastností Reiki je to, že  není při léčení vydávána 
energie léčitele a proto může léčitel působit i sám na sebe, tzv. 
samoléčení.  Léčitel se působením Reiki nevyčerpává, naopak, 
tím, jak skrze něj proudí energie, její část zůstává v léčiteli. Dále 
je důležité to, že energie má vlastní inteligenci, sama si hledá 
cestu tam, kde je jí třeba a jaké jí je třeba. Energie působí na více 
úrovních, nejen na tělesné, ale i duševní. 
Pokud bych měl přiblížit Reiki v praxi, jak jsem již uvedl, první 
stupeň Reiki spočívá v  přikládání rukou na určité partie těla, 
které přivádí do těla energii. Možná, že jste někdy měli možnost 
využít při masírování Reiki. Masáž provedená masérem, který 
pracuje s Reiki, je zážitkem, kdy se v důsledku doteku ruky v těle 
masírovaného probouzí a harmonizuje energie.
Dále pro demonstraci rychlého použití Reiki, v  rámci první 
pomoci lze  uvést  například bodnutí hmyzem (včela, vosa), 
při krvácení z  nosu, ošetření zhmožděnin, výronů apod.. Reiki 
se dá velmi dobře aplikovat u léčení zlomenin, kdy dodáváme 
na poraněné místo energii nejméně hodinu denně.  Z tohoto je 
patrné, že léčba není tak složitá, jako náročná na čas. 
A dále je důležité znát patřičné body, na které je třeba energeticky 
působit v  rámci léčení určitých orgánů v  těle, či partiích těla.  
Těmto bodům je možné poté dávat jak energii, tak je masírovat, 
a  tím na tyto orgány v  těle působit. Mnoho těchto bodů se 
nachází jak na hlavě, tak i na chodidlech, rukou a podobně. 
Z  vlastní zkušenosti vím, že člověku, kterému jsem aplikoval 
Reiki na pohmožděnou ruku,  problém zcela ustal po 2 hodinách. 
Jde ovšem o  opravdu vzácné případy, většinou je potřeba na 
poraněná či nemocná místa působit dlouhodobě a intenzivně. 
Jsou však problémy, které se bez lékařského zákroku pouze Reiki 
neodstraní. I  zde však platí pravidlo, že je lépe Reiki používat 
jako prevenci a ne jako léčení již vzniklého problému. 
Věřím, že ve Křemži je dost občanů, kteří léčitelství Reiki 
ovládají, avšak nikdo to o  nich neví. Přeji každému z  nás, aby 
lékařskou péči nebo léčitelství Reiki v  řešení  problému nikdy 
nepotřeboval. Přeji všem hodně zdraví a  příjemné zážitky 
v realizování prevence při masážích a Reiki.  

 - Bc. Milan Šebesta

V sobotu 17. 9. 2011 v 15:00 hod se bude v zasedací 
místnosti v  1. patře Úřadu městyse Křemže konat 
kurz aranžování suchých vazeb pod vedením paní 
Pavlíčkové. Aranžovací hmotu bude možné zakoupit na 
místě a  k  dispozici budou též nasušené rostliny. Pokud 
máte vlastní, přineste si je s sebou. Vhodné je s sebou vzít 
též zahradnické nůžky, popř. tenký drátek nebo tavnou 
lepící pistoli. Nezapomeňte ani na nádobku, do které 
budete chtít aranžovat. Vstupné je 50 Kč.

Následující týden od soboty 24. 9. 2011 do pondělí 
26. 9. 2011 se bude opět konat zahrádkářská výstava 
(v  přízemí Úřadu městyse Křemže). Bude otevřena 
v sobotu a v pondělí od 9 do 12 hod., v neděli od 9 do 
15 hod. Prosíme všechny členy i nečleny zahrádkářského 
svazu, aby nám laskavě zapůjčili své výpěstky – ovoce, 
zelenina, řezané květiny, vlastnoručně vyrobená aranžmá 
jak ze suchých, tak řezaných květin. Uvítáme též drobné 
doplňky jako např. malý trakářek, dekorativní kropáček, 
ošatka, košíček, džbán… Půjčované věci si na vhodném 
místě označte jménem a  spolu s  ovocem, zeleninou, 
květinami atd. přineste v pátek  23. 9. 201 od 17 do 18 
hodin na Úřad městyse Křemže. 
Nabízíme také možnost, že pro Vaše výpěstky přijedeme 
/vše opět vrátíme/. Volejte na telefon pí Mikešové 
721 604 084. 

POZOR SOUTĚŽ!
V  rámci  výstavy proběhne také soutěž o  nejlepší 
marmeládu či džem. Všichni, kteří se chcete soutěže 
zúčastnit, přineste již v  pátek od 17 hod své vzorky. 
Vyhlášení výsledků bude v  sobotu v  11:00 hod.  
Tři nejlepší obdrží věcnou cenu. Těšíme se na Vás.

 A. Svobodová

Češi se zbláznili do pěstování orchidejí.  
Je to nový český koníček.

V českých domácnostech se stále více objevují orchideje. Tyto 
tropické rostliny, které dříve pěstovali pouze profesionálové 
a lidé si je mohli koupit jenom řezané, nyní zdomácněly v českých 
květináčích. Pěstování orchidejí se tak stává velmi oblíbeným 
koníčkem a potvrzuje, že Češi jsou národem zahrádkářů. 
„Lidé se doslova zbláznili do pěstování orchidejí. Tento zájem 
pozoruji už tři roky a stále se stupňuje. Dříve pěstovali orchideje 
profesionální zahradníci a  k  dostání byly jenom řezané. To už 
dnes neplatí. Orchideje je možné pěstovat v rodinném domku 
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Už jste někdy hledali poklad? A už jste někdy spatřili poklad? Zlatý, stříbrný či 
bronzový poklad zdobený obrazy nebeských těles, hvězdami v souhvězdích, 
symboly znamení zvěrokruhu, portréty astronomů a kosmonautů, poklad 
v podobě měřících přístrojů či malých raketoplánků?  Že ne? Tak přijďte do 
českobudějovického Planetária. 

Současnou variantou hry na hledání pokladů je geocaching 
- celosvětová hra využívající navigační GPS zařízení a internet 
pro hledání ukrytých pokladů. Hráči se pomocí souřadnic 
dostanou na určité místo, kde se ukrývá krabička (cache=keš). 
Geo-keše jsou ukryty po celém světě. Většinou jsou umístěny na 
zajímavých nebo významných  místech. Mohou být v místním 
parku, na konci dlouhého výšlapu do přírody nebo v rušných 
ulicích města. Geocaching kombinuje moderní techniku se 
zážitky v přírodě a jejich vzájemným sdílením. Provozují jej lidé 
všech věkových kategorií, mládež, dospělí i rodiny s dětmi. 

V keších se mohou nacházet tzv. trackovatelné, putovní předměty. 
K nim patří geocoiny, speciální geocachingové pamětní mince. 
Každý geocoin  má svého majitele a buď putuje  z keše do 
keše, nebo jej má majitel ve své sbírce. Geocoiny jsou zdobeny 
nejrůznějšími motivy a právě geocoinům kosmonautickým, 
astronomickým a geodetickým je věnována naše výstava. Autory 
geocoinů zřejmě inspirovala orientace podle hvězd a navigace 
jako součást vývoje astronomie od pradávna i následný rozmach 
kosmonautiky v posledních desetiletích. 

Kromě geocoinů samých najdete na výstavě úvodní informace 
o geocachingu. Třeba tak získáte inspiraci jak strávit poslední 
týdny prázdnin.

COSMO-ASTRO-GEO-COINS aneb 
NEJVĚTŠÍ ČESKÁ A STŘEDOEVROPSKÁ VÝSTAVA GEOCOINŮ S KOSMONAUTICKOU, 

ASTRONOMICKOU A GEODETICKOU TÉMATIKOU.

Výstavu můžete navštívit v hale Hvězdárny a planetária České 
Budějovice od 15.srpna do 23. září 2011. V srpnu v pracovních 
dnech od 9:00 do 15:00 hodin, v  září dle otevíracích hodin 
Hvězdárny a planetária. Na výstavu je vstup zdarma. Zváni jsou 
kačeři i nekačeři.

Ing. Jana Tichá, ředitelka   HaP
Hvězdárna a planetárium

Zátkovo nábřeží 4
České Budějovice

tel. 386 352 044 nebo 380 123 333  (VOIP) 
mobil ved. Observatoře Kleť  M. Tichý 

603 913 985 - od 10.00 hod. 
e-mail: klet@klet.cz

Více informací najdete též na:
http://www.hvezdarnaCB.cz

http://www.geojih.cz
http://www.geocaching.com

i  v  bytě. A  není to ani složité,“ říká specialista na 
orchideje David Brom, který také pěstování 
orchidejí představuje v  pořadu Rady ptáka 
Loskutáka. 
Do Evropy přivezli orchideje cestovatelé 
z tropických pralesů. Dnes jich existuje kolem 
dvaceti tisíc druhů. Některé z  nich rostou 
jenom na jednom místě na světě. „Samozřejmě 
v  našich podmínkách můžeme pěstovat jen 
určité druhy orchidejí. Velmi důležitá je vlhkost 
a hnojivo, tedy výživa pro rostliny,“ říká David 
Brom. 

Pěstování rostlin jako prevence  
proti stresu
Pěstování rostlin a  péče o  ně je pro mnohé 
způsob odpočinku, a  pokud se rostlinám daří, 
dělají radost i jeho majiteli. Stejně jako domácí zvířata 

i  rostliny potřebují správnou výživu. „Nejjednodušší 
a  nejpohodlnější způsob, jak se o  orchideje 

postarat, je doplňková listová výživa ve spreji 
Rosteto,“ popisuje David Brom a  dodává, že 
se jedná o  sprej, kterým stačí postříkat listy. 
Tato výživa obsahuje kromě živin i  rostlinné 
kondicionéry a orchidejím výrazně prodlužuje 
dobu kvetení. 
„Na kurzech zvládání stresu často doporučuji 
pěstovat rostliny. Při této činnosti si lidé 
odpočinou a  přijdou na jiné myšlenky. 
Navíc se učí o  něco starat a  prožívat radost 
z  kvetoucích rostlin. Znám několik ředitelů 

a manažerů, kteří pěstují doma orchideje,“ říká 
kouč českých podnikatelů Tomáš Zdechovský 

a dodává, že orchideje pěstuje také. 
Eva Fruhwirtová
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…aneb heslo 22. světového skautského jamboree ve Švédsku, které se 
konalo letos (27.7 - 8.7.) na ploše zhruba 5 km2  poblíž Švédského města 
Kristianstad. 

Co to vlastně jamboree je?

Je to celosvětové skautské setkání, které se podobně jako 
olympiáda koná jednou za čtyři roky. Sejdou se na něm mladí 
skauti a  skautky z  celého světa ve věku 14-18let, pro které je 
organizátory z pořádající země připraven desetidenní program. 
Pořadatelům pak přímo v místě pomáhá mezinárodní servisní 
tým (věk 18+), který je složen ze skautů - dobrovolníků. Historie 
celosvětových skautských setkání sahá až do roku 1920, kdy se 
konalo historicky první skautské jamboree v Anglii. Zajímavé je, 
že za celou tu dobu jediné zrušené jamboree bylo v roce 1979 
(kvůli státnímu převratu v Íránu).

Simply  Scouting 
(Jednoduše, prostě skauting)…

Poslední jamboree před 4 lety opět odehrálo na anglické půdě. 
Letošní švédské jamboree je na dobu nejméně dvou příštích 
setkání (tj. 8 let) posledním na evropském kontinentu (příští 
jamboree hostí Japonsko a následné pak USA).

Já jsem díky finanční podpoře městysu Křemže mohl být jedním 

ze 40 000 účastníků (v rámci české, 260členné skupiny). Výpravy 
do Švédska dorazily  ze 166 zemí, nejpočetnějším kontingentem 
byli Britové (4.300 skautů), následováni domácími Švédy (4.070). 
Naproti tomu například výpravy některých afrických nebo 
arabských zemí se skládaly jen z několika desítek členů.

Ze samotných skautských ideálů přímo vyplývá, že skaut pomáhá 
skautu. Je tedy již tradicí, že výpravy z vyspělejších a ekonomicky 
silnějších států pomáhají např. s  materiální výbavou těm 
chudším. Také výše účastnického poplatku a  celkové výdaje 
na výpravu kontingentu se různí podle dosažené hospodářské 
úrovně dané země (tj. podle HDP) tak, aby i ti méně movití měli 
šanci se jamboree zúčastnit.

Organizace jamboree (aneb: jak jsme bydleli 
a jedli)

Celé tábořiště bylo rozděleno do čtyř „městeček“ pojmenovaných 
podle ročních období, tj. jaro, léto, podzim a  zima. Tyto části 
nebyly rozděleny pouze podle názvu, ale i  dekorací a  jinými 
doplňky. Každé městečko mělo svůj supermarket pro nákup 
potravin a  kavárnu, kde se každý večer konaly koncerty. 
Uprostřed mezi těmito městečky se nacházely tzv. expostany 
(zde každý stát představoval nejen svou kulturu, ale i  jiné 
zajímavosti) a  některé státy zde měly i  svou hospůdku (česká 
s názvem Czech Lion mj. podávala nealko pivo a limonádu). Jako 
česká výprava (kontingent) jsme již byli rozděleni v takzvaných 
jamoddílech  (40 lidí), podle krajů. Můj jamoddíl zahrnoval téměř 
celé Čechy (já byl jedním ze tří Jihočechů), další byl Pražský, poté 
Královehradecký a  Moravskoslezký. Každý z  těchto jamoddílů 
měl pak na jamboree rozbaleny své stany v  jiném městečku, 
aby se podpořilo mezinárodní setkávání), takže jsme se se 
členy ostatních jamoddílů vídali jen nárazově. Náš  jammoddíl 
měl tábořiště „v Zimě“ a jako jediní na celém jamboree jsme si 
místo stanů rozbalili tee-pee, která jsme si jako ostatní účastníci 
přivezli na jamboree s sebou. Všechnu další výbavu, jídelní stan 
a kuchyňské zařízení, které jsme dostali od pořadatelů na místě, 
bylo (jak jinak) dodáno švédskou společností IKEA. O přípravu 
jídla jsme se pak starali v  rámci jamoddílu sami. Každé ráno 
bylo třeba dojít do supermarketu a  dle výběru jednoho ze tří 
nabízených jídel z  poskytnuté „kuchařky“ (mj. obsahovala 
zajímavé mezinárodní recepty) vybrat suroviny na snídani, oběd 
a večeři, které jsme si pak společně uvařili. 

– Pokračování příště–	 Vojtěch Kolařík
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Prázdninové školní změny

Stejně jako každé léto, i tento 
červenec a srpen procházely 
budovy školy a školek 
„rekonvalescencí“.  Zářivé barvy 
osvěžily třídy, v Mateřské škole ve 
Křemži dokonce učitelky a provozní 
zaměstnanci vytvořili v  dětské 
ložnici nádherné nástěnné malby.

V MŠ Chlum zase přibyl nový plot 
s  bránou, který svým ustoupením 
do zahrady zlepšil provozní 
podmínky na komunikaci podél 
zahrady.

 Největší akcí léta byla výměna 
oken v  tělocvičně, její výmalba 
a konečně oprava podlahy. 
Následovaly desítky nutných oprav, které jsou nezbytné pro 
hladký provoz školy. Svařování lavic, židlí, opravy vodovodního 
rozvodu, topení, střech a celá řada dalších akcí. V průběhu těchto 

ZŠ a MŠ Křemže 

oprav proběhla taktéž výměna na postu školníka 
naší instituce. Záměrně nepíši školy, protože školník 
základní školy vypomáhá i školkám. Do invalidního 
důchodu odešel dlouhodobě nemocný pan Jan 
Mejzík, kterému tímto děkujeme za věrné služby, 
a nastoupil pan Jan  Bíca.  Byl vybrán z mnoha 

uchazečů a my doufáme, že se stane důležitou 
oporou našeho pracovního týmu.

Mgr. Jiří Tham, ředitel ZŠ a MŠ Křemže

  

Knihovna 
městyse Křemže

29. září 2011    

ZAVŘENA

Dne 3.10.2011 v 16.30 hod. proběhne v sále radnice Úřadu městyse 
Křemže slavnostní vítání nových občánků do života.
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K n i h o v n a  m ě s t y s e  K ř e m ž e

Naučná dospělí
Sign. 	 Autor	 Název	 Část

37.03 	 Faber, Adele	 Jak mluvit, aby se děti lépe učily…     
37.03	 Huerre, Patrice	 Nemluv se mnou tímhle tónem!            
37.03	 Hüther, Gerald	 Jak z dětí vychovat šťastné dospělé      
37.03	 Kast-Zahn, Annette	 Jak naučit děti pravidlům              
37.03	 Leman, Kevin	 Sourozenecké konstelace                  
37.03	 Shapiro, Lawrence	 Emoční inteligence dítěte a její         
37.03	 Sunderland, Margot	 Věda zvaná rodičovství                  
37.04	 Krowatschek, Dieter	 Do školy beze strachu                    
373.2	 Bednářová, Jiřina	 Školní zralost                           
373.2	 Doležalová, Jana	 Rozvoj grafomotoriky v projektech   
524.8	 Garlick, Mark A.	 Atlas vesmíru                            
54	 Steiner, Rudolf	 Podstata včel                            
582.282/.284	 Antonín, Vladimír	 Houby                                    
591.9	 Bergbauer, Matthias	 Co žije ve Středozemním moři?           
592/599	 Hayward, Peter	 Živočichové a rostliny evropského…        
599.5	 Carwardine, Mark	 Velryby, delfíni a další kytovci        
611/612	 Caine, Ken Winston	 Mužské tělo                              
612.67	 Dienstbier, Zdeněk	 Průvodce stárnutím, aneb…         
612.68	 Klescht, Vladimír	 Mládněte i po 45!                        
613.2	 Kramer-Priesch, Herta	 Laktóza a fruktóza                      
613.268	 Orey, Cal	 Zázračná síla olivového oleje            
613.291	 Orey, Cal	 Zázračná síla octa                       
615.015.32	 Lockie, Andrew	 Encyklopedie homeopatie                  
616-036.1	 Barsky, Arthur J.	 Jak lépe žít se zdravotními problémy     
618.2/.7	 Lees, Christoph	 Těhotenství v otázkách a odpovědích      

Beletrie dospělí
	 Čechov, Anton	 Višňový sad                              
	 Darcy, Emma	 Svedena na Capri                         
	 Darznik, Jasmin	 Poslušná dcera                           
	 Deaver, Jeffery	 Hořící drát                              
	 Deaver, Jeffery	 Nula stupňů volnosti                     
	 Dexter, Colin	 Poslední autobus do Woodstocku           
	 Dickens, Charles	 Malá Dorritka                            
	 Doubková, Hana	 Ďábelská past                            
	 Dousková, Irena	 Goldstein píše dceři                     
	 Dousková, Irena	 O bílých slonech                         
	 Edwardson, Ake	 Nebe na zemi                             
	 Eidler, Petr	 Sebranka                                 
	 Erskin, Barbara	 Dědictví minulosti                       
	 Feather, Jane	 Svatba s hříšným princem                 
	 Fielding, Liz	 Rozpustilá láska                         
	 Francis, Dick	 Křížová palba                            
	 Francková, Zuzana	 Manžel je také člověk                    
	 Francková, Zuzana	 Smolařka                                 
	 Francková, Zuzana	 Stíny minulosti                         
	 García Márquez, Gabriel	 Zpověď trosečníka                        
	 Gardner, Erle	 Případ neopatrného kotěte                
	 Gogoĺ, Nikolaj	 Revizor                                  
	 Golding, William	 Pán much

Sign. 	 Autor	 Název	 Část

	 Graham, Caroline	 Psáno krví                               
	 Graham, Caroline	 Smrt v převleku                          
	 Green, Jane	 V dobrém i zlém                          
	 Hachfeld-Tapukai, Ch.	 Nebe nad Maralal	  2.   
	 Hardenová, Helena	 Příliš mnoho strašidel                  
	 Hardenová, Helena	 Smrt nenachází slova                     
	 Hartmann, Lucas	 Černý anděl z Ravensbrücku               
	 Hauschild, Reinhard	 Záliv v plamenech                        
	 Havel, Václav	 Zahradní slavnost                       
	 Hayes, Sam	 Prozrazení                               
	 Hill, Reginald	 Případ milovníka růží                   
	 Hlaváčková, Iva	 Sčítání zla                            
	 Hosseini, Khaled	 Lovec draků	 1.   
	 Hugo, Victor	 Chrám Matky Boží v Paříži                

Naučná mládež
M 5	 Chajda, Radek	 Zábavné experimenty pro děti             
M 511	 Kocmanová, Ivana	 Nauč mě počítat                          
M 514	 Chajda, Radek	 Hravá geometrie                          
M 591.5	 Arredondo, Francisco	 Hledej zvířata v ohrožení                
M 611.81	 West, David	 Mozek                                    
M 613.96	 Weston, Carol	 Dívčí rozhovory                         
M 629.5	 Mallard, Neil	 Ponorky                                 
M 629.5	 Platt, Richard	 Lodní vraky                              

Beletrie mládež
M	 Cassidy, Cathy	 Lásky jedné rusovlásky                   
M	 Cast, P. C.	 Škola noci. Pokoušená	 6.   
M	 Cast, P. C.	 Škola noci. Pronásledovaná	      5.   
M	 Cast, P. C.	 Škola noci. Vyhořelá	  7.  
M	 Cross, Gillian	 Ztraceni. Temný pokoj                    
M	 Crummenerl, Rainer	 Džungle                                  
M	 Čekanová, Markéta	 Půl kopy do kopy pohádek a pověstí…     
M	 Daniels, Lucy	 Ztracené koťátko                         
M	 Dickson, Louise	 Detektivní kancelář Ája a Ben            
M	 Disney	 Říkanky a ukolébavky medvídka Pú        
M	 DiTerlizzi, Tony	 Kronika rodu Spiderwicků - a co bylo3.   
M	 Drijverová, Martina	 Sísa Kyselá                              
M	 Fanning, Kieran	 Hrozba z vesmíru                         
M	 Fanning, Kieran	 V moci kouzel                            
M	 Färber, Werner	 Zvědaná ovečka Molly                     
M	 Feth, Monika	 Případ trhače jahod                      
M	 Fisher, Catherine	 Inkarceron	  1.   
M	 Flegel, Sissi	 Láska a zakazuje!                        
M	 Fogden, Emma	 Příhody Bořka Stavitele 2                
M	 Fraiberg, Jordanna	 Ve tvém pokoji                           
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Dnes si možná ještě pár pamětníků vzpomene, že před Sametem se ve čtvrtek od časných 
ranních hodin stávaly před prodejnami  n. p. Kniha fronty na autory, které dnes seženete 
docela běžně, Remarqua, Travena, Hrabala, ale už jen nemnozí pamatují tu poválečnou 
dobu Románů do kapsy, kterým se zkráceně říkalo Rodokapsy a  my jim důvěrně říkali 
Roďáky. 

V  meziválečným období se daly koupit v  každý trafice a  kdo 
našel po válce na půdě takovejhle  poklad, předcházeli si ho 
jak spolužáci, tak kamarádi z širokýho okolí. Náplň roďáků byla 
různorodá, ale devadesát procent  tvořily kovbojky. Samo, že po 
válce se dostalo do kin i několik amerických filmů s kovbojskou 
tematikou, nevím, jestli i  přesto, že Křemže měla díky panu 
Čížkovi jednu z prvních elektrických iluminací ve střední Evropě, 
se v  místním kině po válce kovbojky promítaly, ale i  kdyby - 
rodina strejdy Petra nebyla bohatá, aspoň ne natolik, aby si 
mohla dovolit „extrabuřty a  lustrajchy“, jak s  oblibou říkávala 
moje maminka, a nevím, jestli si tenhle výraz přivezla už z rodný 
Loučeje anebo  ho pochytila později, ale návštěva kina do týhle 
kategorie patřila. 
Strejda Petr na čtení moc nebyl, no jak by taky moh, hospodářství 
ho zaměstnávalo od rána do večera a ještě hodně  roků po válce 
se v  Loučejí svítilo petrolejkami, pod kterejma jste rozeznali 
bezpečně žaludský eso od zelenýho filka, ale na čtení zažloutlejch 
a ošmatanejch roďáků to rozhodně nebylo. Ale strejda Beranů 
v  Borový měl na půdě pravý rodokapsový poklady, název 
prvního, kterej jsem tam našel, už jsem zapomněl, ale dodnes si 
pamatuju  úvodní větu toho literárního skvostu: „Začalo to tak, 
že Andymu hvízdla kulka kolem hlavy.“   
Kterejpak kluk tý doby by netoužil být aspoň na chvilku hrdinou 
divokýho Západu, nosit svoje kolty zavěšený proklatě nízko 
a poté, co padouch zachroptěl závěrečnej citát  „Dostal jste mě, 
cizinče,“ spočinout v  náručí plavovlasý Maud. Tedy, popravdě 
řečeno, náruče plavovlasých hrdinek, nás tehdy, na rozdíl od 
doby o několik roků později, zas tak moc nelákaly, jako to, projet 
se na hřbetě divokýho mustanga. Jenže strejda měl ve stáji, jestli 
mě paměť neklame, všehovšudy tři kravičky, dvě byly univerzální, 
s náhonem na všechny čtyři nohy, i přesto, že na boku neměly 
napsáno 4WD, jedna byla záložní, pro případ poruchy některý 
z těch dvou  univerzálních, čímž myslím, že se používaly jak na 
dojení, tak k zapřažení do žebřiňáku nebo hnojníku.  V Loučeji 
bylo i několik koní, ne, že ne, a  i  jsem o  tom psal, že je občas 
starší kluci, Franta Petrů, Véna Šafářů nebo někdo od Roušarů 
chodil plavit do Ochozňáku, ale museli jsme moc loudit, aby nás 
po hrázi, před sebou, svezli pár desítek  metrů.  
Jako městskej  kluk jsem si moc považoval toho, že když strejda 
Petr kravičky před stájí zapřáhnul, že jsem je směl hlídat do 
tý doby, než se vyrazilo pro fůru obilí, a z tý doby si pamatuju 
s neuvěřitelnou přesností na dvě věci. Jednak, že jsem kravičkám 
záviděl, že si umí vlastní jazyk strčit do kterýkoli ze dvou nosních 
dírek, tak mně to ohromilo, že jsem se to okamžitě chtěl taky 
naučit a  dodnes jsem to nepřestal trenovat, a  jestli mi Bůh 
dopřeje ještě pár roků života, úspěch se musí dostavit, jsem 
blízko, blizoučko.  
Na Divišovic sadě jsem utrhnul pokaždý několik jablíček, snad už 
je to promlčený, a dal jsem je kravičce před čumák a ona začala 
tak legračně funět, jak zavětřila tu ňamku a já jí to dal schválně  

Kovbojové z Vlkance kousek dál a ona udělala  
z blajzáku takovej jakoby 
kornout a to jabko, který 
jsem držel za stopku, ja-
zykem obtočila. Strejda 
Petr, když to viděl, říká-
val: „Dej pozor, nebo tě 
taky schlamstne.“ A mně 
vždycky při těch slovech  
zatrnulo, dnes se tomu 
říká adrenalin. 
Ale co mne poznamenalo 
úplně vůbec nejvíc, byly 
ty nádherný kravský oči. 
Neznám básníka, kterej 
by nehýkal nadšením 
nad krásou očí laně nebo 
srny, ale kam se hrabou 
za okem kravičky, jenže, 
zkuste některý holce, 

o kterou usilujete, říct, že má nádherný oči, jako, no ne jako lań, 
a máte do smrti postaráno o celibát.
Kravičky u strejdy Petra rozhodně nouzí netrpěly, ale na druhý 
straně taky nevypadaly jako reklama na čokoládu Milka, tím 
nemyslím barvu, samo, že ne. Brzy po svítání se jelo pod Vlkanec 
na krmení a část toho jetele a starý slámy se pak zpracovávala 
na takovým ručně poháněným stroji, že kdyby dneska někdo 
z Inspektorátu práce zahlíd jedním vokem a  jen fotku tý řezačky, 
tak už ho vezou s infarktem na ARO.
A pak se celej den sváželo obilí, někdy seno a otavy, bratranec 
Franta mě možná opraví, jako mě non stop opravuje, který 
zvířata se pěstujou a  který chovají, sekalo se obilí  a  spousta 
podobnejch prací a  koncem prázdnin se pak s  kravičkami 
oralo a  já měl tu čest, s  bratrancem Bohouškem, „popohánět“ 
a dodnes si z tý doby pamatuju, že „hot“ je doprava, „hý“ nebo 
„čehý„ doleva a „curyk“ je povel, aby kravičky zařadily zpátečku, 
zatímco „vijo“ je povel pro jedničku..
Píšu o tom protože v době prázdnin byly na sto procent vytížený 
jak kravičky, tak  všichni ze strejdovy usedlosti a  večer nabral 
bratranec Petr nebo Véna  obrovskou ošatku tý řezankový many 
a založil ji kravičkám do žlabu. 
Ale jednou, nevím už z  jakýho důvodu, snad, že bylo obilí na 
svážení ještě po dešti moc mokrý, nás strejda Petr s Bohouškem 
zavolal, vyved  obě kravičky ze stáje, na sadě každýmu ulomil 
lískovej prut, a  že je půjdeme sami napást na Vlkanec, kde 
mezitím na strništi vyrazila nějaká zeleň, snad jetel nebo 
vojtěška.
„A ne, aby vás napadlo,“ povídá strejda, „abyste na nich jezdili!“ 
Samo, že nás to napadlo jako úplně první, jenže jsme to nemohli 
přiznat, a  zatvářili jsme se licoměrně a  svatouškovsky a  vrtěli 
hlavou, jako že ne, že ani ve snu…
Kravičky ani nepotřebovaly GPS a  neomylně nabraly kurs na 
Vlkanec, zastávky v  Divišovic, Jandovic a  Petrovic  jeteli jsme 
jim lískovejma prutama rozmluvili, na samým vrcholu Vlkance 
jsme už tak úzkostliví nebyli, i to snad je promlčený a když jsem 
k večeru usoudili, tehdy se  i v Loučeji zvonilo klekání, myslím, 
že tou funkcí byl pověřenej starej Janda, nabrali jsme kurs 
domů. Nebyl už jsem na Vlkanci půl století, a tak nevím, jak to 
tam dnes vypadá, možná mi kamarádka Táňa potvrdí, že je to 
pořád stejný, tak tedy když se scházelo z Vlkance dolů, tak asi ve 
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třetině kopce, nad tou křižovatkou rovně na Loučej, doprava do 
Chluma a doleva do brodu, byla po pravý straně taková plošinka, 
louka, asi obecní nebo bezprizorní a  měla takovou malou 
mezičku. Snad telepatie nebo některá z podobnejch okultních 
věd způsobila, že jsme se nemuseli ani domlouvat, jen jsme se 
s  Bohouškem na sebe podívali, zaparkovali obě kravičky u  tý 
meze, protože, i když kráva ani zdaleka není tak vysoká, jako kůň, 
tak přeci jen jezevčík to taky  není, a kromě toho jsem neměl ke 
dvou metrům, jako mám dnes. Kravičky blaženě přežvykovaly 
a netušily nic zlýho, totiž, že se z nich  stanou za chvíli na chvíli 
kovbojkový  superstar.    
Bohoušek mi přidělil Stračenu, sám si ponechal Kačenu, kývli 
jsme na hlavou, abychom koordinovali nástup a sjeli z Vlkance 
jako duo mstitelů. Jako že s  námi přichází zákon, a  z  tý meze 
vskočili obkročmo na jejich hřbety. V  tu ránu se z  těch 
mírumilovnejch tvorů stali ďáblové. Jen jsme dopadli na jejich 
hřbety, daly se krávy do takovýho trysku, že jsem nevěděli, co 
dřív, kráva nemá hřívu jako kůň, a zatímco kůň je elegance sama, 
vztyčený hlava a elegantní krok, tak kráva fakt hřívu nemá, má 
jen takový mikádo mezi rohama, na který stejně ani za zlatý prase 
nedosáhnete, a i když by  sice s tou rychlostí Velkou Pardubickou 
patrně nevyhrála, tak mi to připadalo, že to mastí dolů z Vlkance  
rychlostí těsně pod Mach 1 a kromě toho, jak je kravskej hřbet 
přeci jenom kostnatej, tak to byly při každým skoku, ty krávy fakt 
skákaly, takový šupy odspodu na moje těžiště, že se divim, že 
vůbec mám děti, a když jsme oba po několika metrech spadli, 
bylo to vlastně vysvobození.
Doufali, jsme, že když se naši mustangové zbaví nevítaný zátěže, 
že zašlajfujou a počkaji na nás na konci tý loučky, nebo aspoň 
na tý křižovatce pod Vlkancem. Kravičky to ale pojednaly jinak, 
ty krásný oči měly vytřeštěný a  jak tehdy nebyla do Loučeje 
asfaltka, viděli jsme jen trychtýř prachu, jak se blíží ke kapličce  
na vrcholu stoupání, která už tam dneska není, a v duchu jsme 
viděli ten mazec, až se krávy přiřítí bez nás do stáje.
Někdo nahoře nás asi má rád, anebo vůně jetela na poli před 
kapličkou byla silnější než strach ze samozvaných kovbojů, 
s úlevou jsem viděli, jak se pustily do likvidace jetele, kterej taky  
strejdovi nepatřil. Ale bylo to menší zlo, než kdyby přiběhly bez 
nás  zpocený a  udejchaný do stáje. V  tom trysku, jak jsem je 
chtěli co nejdřív u kapličky dohnat,  jsme ještě stačili utrhnout, 
taky ne na strejdovým poli, nějakou hrachovinu, nebo co to 
bylo, ale o čem jsme bezpečně věděli, že  pro kravičky to bude 
silnější vjem, než naše lstivý přibližování. Volali jsme na ně 
mazlivými a lichometnými  slovy, leckterá holka by jim  mohla 
závidět, mávali jsme těma lahůdkama a  ony si  opravdu, sice 
po nás těma krásnejma očima nevěřícně pošilhávaly, ale přeci 
jen pak si nechaly říct, my se dopustili několika polních pychů, 
jen aby se stačily vydejchat a  strejda nic nepoznal. Dokonce 
jsme u kapličky odhodili i lískový pruty, jen abychom dali světu 
najevo, jak kladnej máme ke zvířátkům vztah. 
Svět chce být klamán, kravičky se na Vlkanci napraly 
opravdu jak turistickej zájezd z  rozvojový země při návštěvě 
Českýho Krumlova,  strejda nás pochválil a  my jsme se tvářili 
odpovědně.
Jen mamince bylo divný, že chodíme několik dnů s  nohama 
od sebe a  zvažovala možnost zajet do Krumlova a  v  lékárně 
zakoupit dětskej zásyp na opruzeniny. Nikdy potom se už 
podobná příležitost nevyskytla, ale i  kdyby, můžete mi věřit, 
česká kráva se na kovbojský účely  nehodí.

                                                                         J.M. 6. srpen 2011

POZVÁNKA
Městys Křemže

si Vás dovoluje pozvat
 na

SLAVNOSTNÍ 
VERNISÁŽ

společné výstavy obrazů

Milady Andrlové z Brloha
Josefa Bruckmüllera z Českých Budějovic

Jany Buriové z Křemže
Miroslava Bürgera z Křemže

Valentiny Hubalové z Českých Budějovic
Ivana Hubala z Čečských Budějovic

Františka Kříže z Třísova
Pavla Rožbouda ze Včelné

Radu Tesaro z Prahy

Výstava bude zahájena

v pátek 23. září v 18. 00 hodin
v sále radnice v Křemži

Hudební doprovod
Radka a Marcela Křížovy a Nikola 

Karageorgiev

Výstava bude dále otevřena denně
od 24. září do 2. října

v pracovní dny od 13.00 do 18.00 hodin
v sobotu, v neděli a ve svátek od 10.00 do 

18.00 hodin

Těšíme se na setkání s Vámi!
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LETNÍ PŘÍPRAVA
Áčko v  přípravě na historický start v  druhé nejvyšší krajské 
soutěži – I. A  třídě – sehrálo dva přátelské zápasy s  velmi 
kvalitními soupeři. Několik hráčů z  kádru prvního týmu pak 
nastoupilo s béčkem na tradičním turnaji v Holubově.

zápas: Křemže – Kamenný Újezd 5:5 
(3:2). Při přestřelce s exúčastníkem I. A se 
hattrickem blýskl křemežský kanonýr 
Luděk Edelman, po brance vstřelili Václav 
Novák mladší a Radek Hajný.

zápas: Hluboká – Křemže 3:2 (2:0). Na 
hřišti předního týmu krajského přeboru 
uhráli Křemežští velmi čestný výsledek. 
Hosté drželi krok i  vyrovnané skóre až do 
poslední pětiminutovky poločasu, kdy 
domácí favorit po dvou rozích odskočil 
na 2:0. Po hodině hry pak Hlubočtí přidali 
třetí úspěch, ale závěr patřil překvapivě 
Křemežským. Nejprve Luděk Edelman po 
sólu a kličce brankáři do prázdné dal první 
gól a  pět minut před koncem se krásně 
z  dálky do šibenice trefil Václav Novák 
mladší.

Turnaj v  Holubově – 1. zápas: Křemže 
B – Zlatá Koruna 1:1 (0:0) na penalty 2:0, 
branky: Panský, rozhodující penalta Novák 
starší (Ševčík dvě penalty soupeře kryl).
 Finále:  Křemže B – Sandl 1:6 (1:2), 
branka: Novák mladší.

MISTROVSKÁ SEZONA 11/12

Oblastní I. A třída (skupina B) – 2. kolo (1. hrané): 
Nová Bystřice – Křemže 1:0 (1:0). K historické premiéře v druhé 
nejvyšší krajské soutěži nastoupili Křemežští až v daleké Bystřici, 
kde v  souboji nováčků s  domácí Jiskrou vyšli po boji bohužel 
naprázdno. Po oboustranně opatrné půlhodině se jako první 
osmělili domácí a  ve 32. minutě se ujali vedení. Za obranu 
hostů si naběhl Havel a  podél vybíhajícího Linhy dal na 1:0. 
Hosté zahrozili jen dalekonosným pokusem Nováka, který ale 
domácí gólman kryl. Po přestávce měl první větší šanci hostující 
Edelman, který pálil po centru nového křemežského hráče Bušty 
(přišel na hostování z Holubova), ale z voleje minul. Na druhé 
straně trefil domácí Feytl tyč. Po hodině hosté přebrali iniciativu, 
ale vyloženou šanci si nevypracovali. Až pět minut před koncem 
po centru kapitána Čondla měli vyrovnání na noze Edelman a za 
ním nabíhající Hajný, ale zblízka balon do sítě nedopravili. Hned 
z protiútoku pak šel sám na Linhu domácí Havel, ale křemežský 
gólman skvěle zachránil. Když se pak v závěru neujalo několik 
stadardek hostů, tak se z nejtěsnější výhry radovali domácí.

  Bystřice – centr Beneš x skluz Čondl

Fotbalisté Křemže 
v srpnu 2011

Sestava Křemže: Linha – Čondl, Filip, Koch, Brabec – Bušta 
(53. Fleischmann – 79. Troup), Novák ml., Chromý, Hrubý (75. 
Procházka) – Edelman, Hajný.

Okresní soutěž muži – 1. kolo: Křemže B – Holubov 0:2 (0:2), 
branky: Kroiher 2 (1 z penalty). Premiéra nového ročníku nejnižší 
soutěže přinesla po letech tradiční sousedské derby, v němž se 
radovali hosté z Holubova, kteří na jaře sestoupili z přeboru.

PROGRAM DOMÁCÍCH ZÁPASŮ ÁČKA OD ZÁŘÍ

I. A třída – 	 5. kolo: Křemže – Zliv (sobota 10. září, 17.00)
                   	 6. kolo: Křemže – Slavia Č. Budějovice 
	 (sobota 17. září, 16.00)
	 vložené 1. kolo: Křemže – Ševětín 
	 (středa 28. září, 16.00)
	  8. kolo: Křemže – Bavorovice 
	 (sobota 1. října, 15.30)
                      10. kolo: Křemže – Lišov (sobota 15. října, 14.00)
                      12. kolo: Křemže – Dačice (sobota 29. října, 13.30)

Foto: V  historické premiéře v  oblastní I. A  třídě se Křemežští 
představili v  daleké Nové Bystřici, kde po boji vyšli naprázdno 
(vlevo Karel Čondl ve snaze skluzem zablokovat centr domácího 
Beneše, za ním v  zákrytu Petr Hrubý, který přišel na hostování ze 
Čtyřech Dvorů).

TEXT A FOTO: Karel Vosika
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NARODILI SE NOVÍ OBČÁNCI

ŽIVOTNÍ JUBILEA

NAVŽDY JSME SE ROZLOUČILI

Kateřina KINDLMANOVÁ
Křemže – 30.7.2011

		
	

Ondřej KOŠŤÁL
Chlum – 12.8.2011

Marie KRAJČÍKOVÁ
Loučej – 80 let

Václav DANĚK
Křemže – 90 let

Marie ŽIŽKOVÁ
Chmelná – 93 let

Božena KOSOVÁ
Křemže – 67 let

František LITVAN
Mříč – 87 let

Božena MARKOVÁ
Chmelná – 70 let

Eleonora NEUBERGOVÁ
Loučej – 86 let

Zdeněk PODPĚRA
Křemže – 58 let

Zemřel Zdeněk Podpěra
Od ledna tohoto roku sledovali s  napětím 
badmintonisté z Křemže – a nejen oni – neúprosný 
boj Zdeňka Podpěry s  těžkou nemocí.Jen těžko 
šlo uvěřit, že letitý sportovec vyznávající správnou 
životosprávu, udržující se ve výborné fyzické 
kondici, by mohl svůj statečný boj prohrát. Přes 
zdravotní problémy byl i nadále platným členem 
vedení oddílu, když ne fyzickou přítomností, 
alespoň radou a předanými zkušenostmi, které 
byly jen těžko docenitelné. Stále byl hlavním 
trenérem a organizátorem mládežnického 
badmintonu v  Křemži, stále měl lví podíl na 
vynikajících výsledcích křemežských žáků na 
turnajích. Přes ubývající síly a stupňující se 

zdravotní problémy se stále  účastnil i na dalších aktivitách oddílu a dokonce i 
na organizaci Veletržního poháru. Ve chvíli, kdy badmintonisté mají v létě krátký 
oddechový čas k rehabilitaci a nabrání sil, si vybral svůj čas k odpočinku i Zdeněk 
Podpěra. Podlehl ve svém rozhodujícím životním zápase dne 23.srpna 2011.
Bude chybět všem badmintonistům z  Křemže i celé republiky, bude chybět 
i dalším sportovcům z  jihu Čech. Ještě mnohokrát budeme mít příležitost 
vzpomenout si na Zdeňka z dob, kdy byl v plné formě. Učiňme tak i tentokrát.

  Za oddíl badmintonu TJ Sokol Křemže 
   MUDr V.Koudelka  

Odešel sportovec tělem i duší
Naše řady opustil nejen učitel a zástupce ředitele, 
ale především člověk oddaný sportu. Aktivní 
sportovec, trenér a  organizátor sportovních akcí. 
Sám často zmiňoval, jak si připadal v  mladších 
letech exoticky, když ve sportovním úboru pobíhal 
„konzervativní Křemží“. Běh, cyklistika a  hlavně 
badminton. Oddíl badmintonu bude asi nejvíce 
postrádat organizátora a  záštitu mnoha turnajů 
a akcí.

 Ducha sportu se ale snažil vnést i do života naší základní školy. Organizace 
olympiád, pohárů a přeborů probíhala hladce především díky jeho starosti. 
Krom jiného byl otcem celoroční sportovní soutěže, která už třetím rokem 
nabízí našim žákům možnost soupeřit v rozličných sportovních disciplínách 
a napomáhá tak našemu zaměření na zdravý životní styl.
Pro mě osobně to byl navíc blízký spolupracovník, člověk, který mi pomáhal 
po nástupu do funkce. Svými zkušenostmi mne nejednou zachránil, 
když upozornil na drobnost, která se nakonec ukázala být velmi důležitá, 
například datum odevzdání jakéhosi neidentifikovatelného dokumentu. 
Často mi byl také oporou při hledání v  desítkách tlustých šanonů, které 
komentoval suchým anglickým humorem. 

Budeme nejen vzpomínat, ale také pokračovat v jeho odkazu. 
 Sportu zdar!

						    
				    Mgr. Jiří Tham, ředitel ZŠ a MŠ Křemže
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Přijďte si pohrát, zacvičit 
s písničkou, malovat a tvořit.

Vstupné: 20,-Kč platí dospělí, děti zdarma.

Výtvarný program klubu
8. 9. 2011 čtvrtek

Barevné bubliny – brčkem vyfoukáme barevné 
bubliny, které nám obarví papírové kytičky

15. 9. 2011 čtvrtek
Sladké hrušky – z barevných papírů si vyrobíme závěs do okna 

22. 9. 2011 čtvrtek
Veselí draci – štětcem a barvami namalujeme velké veselé draky

29. 9. 2011 čtvrtek
Ježek v listí – začalo padat listí a v něm se 

schovává ježek. Přineste si vylisované listy.

Akce klubu
20. 9. 2011 úterý 

První schůzka – opět jsme pro vaše děti připravili VÝTVARNÝ KROUŽEK  
a nově na přání dětí i rodičů otevíráme DRAMATICKÝ KROUŽEK.  

První schůzka výtvarného kroužku začíná v 16:00 a dramatického kroužku 
v 17:00. Bližší informace a přihlášky na www.kremilek-kremze.cz

23. 9. 2011 pátek
Čarujeme s FIMOhmotou  - výtvarný kurz pro maminky. Naučíme se základní 

techniky při práci s FIMOhmotou a vyrobíme si originální šperky. Dopolední kurz začíná 
v 9:00, večerní v 18:30. Na kurzy je nutné se předem přihlásit na mc.kremilek@centrum.cz

Provoz MC Křemílek podporují
MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže, www.kremilek-kremze.cz

MC Křemílek – program na srpen
Náměstí 7, Křemže

Bc. Alena Nováková 603586747
mc.kremilek@centrum.cz
www.kremilek-kremze.cz

Klub pro maminky s dětmi je otevřen
každý čtvrtek od 9:00 do 11:30. 
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Školičkové hlídání
Individuální přístup, malý a klidný kolektiv, rodinné prostředí

Chcete zkusit nestátní školičkové hlídání? Je školka ve vaší blízkosti plná a vy chcete dát dítě do dětského 
kolektivu? Potřebujete pravidelně dát dítě hlídat a zařídit si potřebné věci? Hledáte individuální přístup 
s prvky Montessori? Hlídání je určeno pro děti od 2 do 7 let. Počet dětí je maximálně 8. 

Kdy: pravidelně každý pátek od 8.00 hod. do 13.30 hod. – začínáme říjen 2011, 
možnost i nepravidelného hlídání po domluvě

Kde: Montessori centrum Sedmikráska, Mříč 45
Informace: M. Fuxová, 728 845 920, mafuxova@seznam.cz

MONTESSORI DEN
Návštěva Montessori centra Sedmikráska, přednáška

Co je to Montessori pedagogika? Jak vypadá připravené Montessori prostředí? Společně se projdeme po elipse a 
vyzkoušíme si účinek ticha. Můžete si vyzkoušet speciální Montessori činnosti každodenního života – přesýpání, 
přelévání atd. K dispozici jsou speciální Montessori pomůcky na matematiku, český jazyk, přírodovědu, zeměpis, 
rozvoj grafomotoriky. Program je určen pouze pro rodiče a vychovatele, bez dětí. 

Kdy: v pátek 23. září 2011 od 17 hod. do 19 hod.
Kde: Montessori centrum Sedmikráska, Mříč 45

Informace: Marie Fuxová, 728 845 920, mafuxova@seznam.cz

Akce je podpořena z grantu Jihočeského kraje a městysem Křemže.

Kamínky, o.s. a městys Křemže vás srdečně zvou na  

Od zrníčka k chlebu
Mlácení obilí, mletí mouky, stavění pece a pečení placek

Povídání a hry o obilí, mouce a chlebu. Vyzkoušíme si, jak se obilí mlátí a mele z něj mouka. Postavíme společně 
malou venkovní pec na chlebové placky. Umícháme si těsto a upečeme chlebové placky či hady. Ochutnáme 
kváskový chléb. Program pro rodiny s malými dětmi, starší děti i dospělé. 

Kdy: v sobotu 17.9.a v neděli 18.9. 2011 od 15 do 18 h 
Kde: na zahradě základní školy v Křemži

Vstup dobrovolný 
Informace: I. Vacková, 774 953 244

Akce je podpořena z grantu Jihočeského kraje a městysem Křemže.

Kamínky, o.s. zahajují
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PŘIJELA K NÁM POUŤ
30. 9. – 2. 10. 2011

Zveme Vás na víkend plný pouťové 
zábavy, muziky, soutěží a tvoření  

pro děti. 
Program bude probíhat na hřišti  
u školy. Občerstvení zajištěno 

v pivním stanu!

 

Pátek 30. 9. 2011
19:00 - OLDIES s Radkem Linhou

Sobota 1. 10. 2011
14:00 - 17:00	 Zábavné odpoledne 

soutěže pro děti, výtvarné 
workshopy

19:00 - Pouťová zábava s kapelou GROCK

Neděle 2. 10. 2011
10:00 - 18:00 hrají PODKLEŤÁCI  Jan Haták, 
Miroslav Cába, Zdeněk Kříž, Zdeněk Princ 
a  Jiří Jantač

KOLOTOČE, HOUPAČKY!!!

Program:

Akci pořádají:

Městys Křemže Radniční restaurace MC KřemílekPionýr Křemže

Zumbatomic®  - je speciálně nevržený program z konceptu Zumba Fitneess  pro děti od 4 – 12 let. Děti se v hodinách učí jednoduché 

choreografie v rytmu latinsko-americké a mezinárodní hudby.
Cílem Zumbatomic je je rozvinout zdraví životní styl a včlenit fitness jako  přirozenou součást dětských životů, nejen jako lekci, kterou 
navštěvují jednou týdně. Zatímco je cvičení vskutku velmi důležitým prvkem rozvoje v dětství, Zumbatomic rovněž zvažuje ostatní 

aspekty dětského rozvoje.

Rozvoj zdravého dětského stylu zahrnuje naučit se:

 Vedení, respekt, týmovou práci, hrdost, sebedůvěru, zodpovědnost
Rovněž zahrnuje rozvoj:

Koordinace, rovnováhy, disciplíny, paměti, kreativity
Dětská Zumba začíná od 20.9.2011 a je rozdělena dle věku (od 4 – 7, a od 8- 12 let) do skupin. V termínech každé úterý od 18:20 

 (8 – 12 let) a každý pátek od 14:00(8 – 12) a od 15:30(4-7 let). Termíny se mohou změnit!!!!

 Přihlášky si můžete vyzvednout na hodinách Zumby nebo kontaktovat instruktorku
 Renatu Langovou na tel.: 775 719880 nebo na emailu:renata.langova@email.cz . Více info o veškerých hodinách 

najdete také na www.renatalangova.cz
Těší se na Vás instruktorka Zumba Renata Langová!!!!
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Slavnosti těstovin 
 Boršov nad Vltavou 2011

24. září 
Kemp Boršov nad Vltavou

10:00 - 17:00
● 	Gastro SHOW Petra Šímy
● 	Soutěž o Boršovského jedlíka
● 	Jarmark tradičních řemesel
●	 Vyhlídkové plavby po Vltavě
● 	Selské jízdy po Boršově
● 	Veselá taškařice Michala HUGO Doska 

a kouzlícího fakíra Petra Brauna
●	 Dudácká kapela
●	 Kapela Kameňáci - Stone Boys
●	 Skákací hrad
● 	Slosování vstupenek o ceny

17:00 - 19:00
Koncert Františka Nedvěda
19:00 - 21:00
Country Kapela Rebels CB
21:00 - 21:30
Velká projekční SHOW  
- „Vltava žije“ by art4promotion

21:30-23:00
Country Kapela Rebels CB
Ohňostroj

Vstupné:
Zvýhodněné vstupné 50,-Kč ● při příchodu do 13:00

Od 13:00 vstupné 100,- Kč ● Děti do 15 let zdarma
Parkoviště s dohledem.
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Základní umělecká škola Český Krumlov- POBOČKA KŘEMŽE

zve zájemce o studium tanečního oboru na  
zápis nových žáků

ve čtvrtek 1. září a 8. září vždy od 13,00 do 16,30 hodin
v sále radnice v Křemži.

Bližší informace na tel: 721 424 909, Marta Begovičová
Přijmeme zájemce o studium hry na violoncello.

Doplňující přijímací zkoušky se konají
ve čtvrtek 1. září 2011 od 14,00 do 15,00 hodin.

Informace o zahájení hudebního oboru budou nově přihlášeným žákům rozeslány. 
V případě nejasností se informujte na tel. čísle 724 916 270, Jan Čížek

	 Těšíme se na šikovné děti! BUĎTE VÍTÁNI NA NAŠICH STRÁNKÁCH:

www.zus-ceskykrumlov.cz

Občanské právo - smlouvy 
o převodu nemovitostí - kupní, da-
rovací aj., dohody o převodu člen-
ských práv a povinností, věcná bře-
mena, nájemní smlouvy, vymáhání 
pohledávek, náhrady škody, zastu-
pování v občanskoprávních řízení.

Obchodní právo - zakládání ob-
chodních společností a družstev, 
poradenství a vyhotovování kom-
plexní smluvní dokumentace, vy-
máhání pohledávek. 

Pracovní právo - poradenství 
pro zaměstnavatele a zaměstnan-
ce, vznik a ukončení pracovního 
poměru, vymáhání pohledávek 
a nároků z neplatného rozvázání 
pracovního poměru.

Rodinné právo - zastupování v ří-
zeních o rozvod manželství, o úpra-
vě poměrů k nezletilým dětem, 
o stanovení výše výživného a vypo-
řádání společného jmění manželů.

Trestní právo - zastupování kli-
entů v celém trestním řízení před 
orgány činnými v trestním řízení 
- Policie ČR, státní zastupitelství, 
soudy, zastupování poškozených 
v trestním řízení.

Správní právo - zastupování 
klientů v přestupkovém řízení 
u obecních a městkých úřadů, za-
stupování klientů před orgány stát-
ní správy i samosprávy - např. celní 
úřad, pracovní úřad, fi nanční úřad, 
živnostenský úřad apod.

Poskytuji komplexní právní 
služby v těchto odvětvích:

Mgr. Václav Růžička
advokát

Další informace na www.akvr.cz

Sídlo � Náměstí 35 (budova Obecního úřadu) 
382 03 Křemže, úřední hodiny - pondělí 9–16 hod.
Pobočka � Krajinská 5, 370 01 České Budějovice
tel. +420 387 312 043 � fax: +420 386 357 453
mobil: +420 739 079 032 � e-mail: akruzicka@akvr.cz

S V O Z   O D P A D U
V SOBOTU 8. ŘÍJNA 2011

BUDE USKUTEČNĚN 
SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU:

Svážet se bude:
Koberce, nábytek, matrace, pračky, sporáky, kovový odpad.

Dále nebezpečný odpad:
lednice, TV, elektrospotřebiče, el. kabely, pneumatiky, baterie, obaly od 
olejů a barev.

Odpad  budou  občané  osobně  předávat  pracovníkům  Služeb města 
Č. Krumlov, firmy  ECO-F (nebezpečný odpad), a pracovníkům Služeb 
městyse Křemže.

Časy svozu:

Chlum – u statku 	 08:00 – 08:50 h
Loučej – náves	 09:00 – 09:30 h
Lhotka – náves	 09:35 – 10:00 h
Chlumeček – u váhy	 10:10 – 10:30 h
Stupná – náves	 10:35 – 11:00 h
Chmelná – náves	 11:05 – 11:30 h
Mříč – náves	 13:00 – 13:30 h
Bohouškovice – náves  	 13:35 – 14:00 h
Křemže – dvůr služeb	 14:10 – 17:00 h
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Uzávěrka:      31. 8. 2011

P. Brtínský

Tisk:	 Tiskárna Josef Posekaný
	 Lannova 8, České Budějovice	
 	 Tel.: 387 312 242 
	 www.posekany.cz






